

合肥市高新区多举措推进在建学前教育项目

合肥高新区高度重视学前教育促进工程,加强部门联动,扎实开展幼儿园规划与新建,全力保障全区儿童对学前教育的需求。

一是规划上“精细”。精细谋划学前教育新建、改扩建项目,建立学前教育促进工程领导小组,明确责任分工,工作落实到人,强化合作意识,确保学前教育促进工作扎实有效推进。2019年,高新区将新建、改扩建学前教育项目16个,另有中科大附属中小学、幼儿园项目及中加二期项目,累计财政投入达17亿元,建筑面积169195.92平方米。其中有9个幼儿园预计2019年投入使用。

二是实施上“聚力”。加强部门联动,从学前教育新建、改扩建项目规划、项目勘探、现场设计到施工等各个环节形成合力,强化项目管理,力求项目高质量、按进度完成。近日,工委委员曹效记一行20余人调研2019年在建教育项目建设进展,社会事业局、城管局、建设发展局、城创公司、相关社区服务中心

负责人陪同。曹效记一行先后来到海棠路幼儿园、百草街幼儿园、永和第二幼儿园、望江台幼儿园等在建教育建设项目施工现场,实地调研各项目年后复工、建设进度、安全生产等情况,协调解决各项目推进过程中急需解决的问题。

三是监管上“细心”。强化项目管理,严格把控项目建设进度和质量,真正把学前教育促进工程建成民心工程和放心工程。加大资金使用过程中的日常监督、资金审计和督查力度;积极探索教育民生工程建后管养维护方法,着重从责任、管理、监督等方面建立管养维护长效机制。项目建设单位根据年度大建设计划规定的交付时限,倒排工期表,确保项目按时推进,尤其是对2019年秋季开学将投入使用的项目,要增加人力和设施设备,强化调度,全力推进。同时高度重视安全生产,注重建设质量,确保项目按时、按质交付使用,让广大高新区的孩子们享受到优质的教育,努力打造办学条件良好的幼儿园。 □ 陈永奇

合肥市瑶海区吴敏名校长工作室挂牌

3月15日,合肥市瑶海区吴敏名校长工作室挂牌仪式暨三年规划研讨会在合肥市少儿艺术学校举行。合肥市瑶海区吴敏名校长工作室主持人、合肥市少儿艺术学校教育集团理事长吴敏介绍了工作室的各位成员并致欢迎词。她表示将发扬不带扬鞭自奋蹄的精神,与成员们携手并肩合作,共享教育教学思想,创新教育模式、教育方法,心存希望,不负韶光,为瑶海教育事业的美好未来做出自己应有的贡献。

瑶海区教体局党委副书记李存银发表讲话,他

希望大家通过名校长工作室搭建研修平台,做到真学习、真交流,在名校长的示范引领下,助推校长专业成长,加快培养一批师德高尚、业务精湛、充满活力的专业化校长队伍,为瑶海教育又好又快发展提供强有力的人才支撑。

揭牌仪式后,吴敏名校长工作室召开工作室第一次会议——规划研讨会,大家就工作室未来三年如何“合作、共享、共成长”做了仔细的规划。

□ 沈鸿飞

裕溪路学校“课后三点半课堂”开课了

近日,合肥市裕溪路学校“课后三点半课堂”正式开课。据悉,“课后三点半课堂”是为了更好地促进学生全面而个性的发展,培养学生综合素质,解决家长下午放学后不能及时接孩子回家的困难。

“课后三点半”活动由该校教师自主开发课程,学生和家長可以在“课后三点半”APP上看到上课信息,包括授课信息、课程介绍及教师信息等,自愿选择适合的课程,可让学生在放学后的时间在校接受

素质教育,保证了安全,也保证了学习。

本次开设的课程包括:象棋、五子棋、折纸、书法、古诗鉴赏、简笔画、珠心算、围棋、动画英语、讲故事、趣味阅读、舞蹈和啦啦操等三十多种科目,让孩子和家長自由选择,免费学习。这个公益性质的素质教育普及活动,惠及全体在校学生,让他们从小扩大知识接触面,培养自己的兴趣,找到学习和发展方向,受到家長和孩子们的热烈欢迎。 □ 汪浦林

小小手球显魅力 育德育人促发展

合肥市新庄小学喜迎 全国手球协会专家组莅临考评

3月14日,合肥市新庄小学班子及体育组全体成员在庐阳区教体局体育科吴永奇科长的带领下,迎来了“中国手球协会考核评估组”的专家们,莅临本次考评会议的专家有:安徽省球类中心、青少年竞训部主任杜江涛,中国手球协会仲裁委员会委员、八一队教练吴明群,安徽省男队教练吕申,合肥市体育局竞训部主任王欣,合肥市业余体校副校长兼男手教练李晓鹏,合肥市业余体校女手教练祁霞。

考评过程中,各位专家查看材料,观看训练情况并与小队员、教练员们合影留念,建议学校做好历届手球队孩子们的成长档案以及历届人才输送的记录,做好校园文化与手球文化的宣传与教育等,为新庄小学未来体育教学发展指明了方向。

据悉,该校自2007年组建手球队以来,多次获得合肥市小学生手球比赛第一名,先后荣获安徽省小学生手球比赛冠军、全国小学生手球锦标赛第五名等好成绩,2018年全国手球比赛女子乙组获三等奖,省市比赛皆获得第五名等。该校手球队毕业的孩子目前一人在国家队、三人在安徽省手球队。 □ 刘劲松 王燕 杨娟

寻梦经典戏曲 弘扬传统文化

临泉路第二小学迎接合肥市 “戏曲进校园”专项工作调研

3月15日下午,由合肥市委宣传部常务副部长王浩、合肥市委宣传部文艺处处长江胜、合肥市委宣传部文艺处副处长杨星等领导专家组成的专项调研组一行莅临合肥市临泉路第二小学,视察指导“戏曲进校园”专项工作的开展情况。瑶海区委宣传部副部长、区文化局局长谢后平,瑶海区教体局党委副书记李存银,瑶海区文化馆馆长费勤超,瑶海区教体局宣教室主任王萌萌等瑶海区教体局领导陪同。

调研组实地参观了该校戏曲香樟大道、井盖画、戏迷大舞台等独具特色的戏曲校园文化,聆听了葫芦丝社团演奏的黄梅调,并就落实推进戏曲文化进校园的相关问题进行了详细的交谈。来到学校戏曲活动室,恰逢戏曲社团的学生上课,同学们有模有样的站姿以及灵动的面部表情受到了大家的好评。王浩鼓励同学们培养自己的兴趣爱好和戏曲特长,鼓励学校以学校戏曲社团为依托,使国粹经典走进校园,走进课堂,让学生们真正接受优秀传统文化的熏陶和启迪。

调研组领导及专家对该校戏曲工作的开展情况进行了点评,同时也提出宝贵的意见和建议,为下一步更好地落实开展戏曲进校园工作指明了方向。 □ 潘婷



3月15日,在安徽静安中西医结合医院中医馆,合肥市马岗实验小学的学生们正在中药师的指导下认识常见中草药,了解中医药知识。当日,合肥市马岗实验小学联合龙岗开发区新安社区组织学生走进辖区中医馆了解中医发展历史,认识常见中药材,感受传统中医药魅力,迎接3月17日“中国国医节”的到来。 □ 熊伟



今年3月5日是“向雷锋同志学习”56周年纪念日。为进一步弘扬雷锋精神,在全校队员中培育和践行社会主义核心价值观,教育引导队员“从小学习做人、从小学习立志、从小学习创造”,本月,合肥市六安路小学荣城花园分校组织开展了“做追‘锋’少年 学雷锋精神”系列主题月活动。

据了解,整个3月份,六小荣城“学雷锋月”活动分三个阶段,分别为宣传启动阶段:升旗仪式上的倡议、观看《雷锋的故事》动画片、学唱一首雷锋歌曲、讲一个雷锋故事、写一句雷锋语录、读一本雷锋的好书并写观后感。活动过程阶段:各中队召开一次队班会;出一份手抄报、学习雷锋精神做一件好事。活动总结阶段:以照片、音频、文字等形式将活动记录下来,并上传到学校专门开辟的“做追‘锋’少年 学雷锋精神”板块,学校将针对优秀作品和班级进行评奖。

学雷锋主题月活动的深入开展,让雷锋这个响亮的名字,在每一位队员的心底泛起爱的波澜。雷锋精神像春风一样拂过队员们稚嫩的心灵,播下了热爱祖国、勤俭节约、善学善钻、乐于助人的种子,学雷锋活动已在六小荣城的校园蔚然成风。 □ 郑云/文 董训龙/图

合肥市梦园小学“一班一博士” 带领孩子们直播探秘《神奇的低温世界》

3月14日下午,梦园小学“一班一博士”课程迎来了中科院合肥研究院博士付豹,他给100多名学生上了一堂精彩的直播课程——《神奇的低温世界》。付博士用非常有趣的实验带领学生们进入到“神奇的低温世界”。课上,孩子们体验到了各种有趣的实验。这节课,让梦园小学的小天才们不仅亲身体验科学的奇妙,还与付博士进行了一场“学术交流”。最后,付博士还邀请同学们一起品尝神奇的低温威化饼干。据了解,梦园小学创新组织“一班一博士”科技辅导员进校园活动,已成功举办了多期,每一期都会有不同的主题,不同的展现形式。 □ 吴晓娟